
昆明理工大学2015年硕士研究生招生入学考试试题(A卷)

考试科目代码：840                考试科目名称 ： 传热学          

考生答题须知

1． 所有题目（包括填空、选择、图表等类型题目）答题答案必须做在考点发给的答题纸上，做在本试题册上无效。请考生务必在答题纸上写清题号。

2． 评卷时不评阅本试题册，答题如有做在本试题册上而影响成绩的，后果由考生自己负责。

3． 答题时一律使用蓝、黑色墨水笔或圆珠笔作答（画图可用铅笔），用其它笔答题不给分。

4． 答题时不准使用涂改液等具有明显标记的涂改用品。

	一、填空题（每空3分，共30分）     

1、格拉晓夫准则数的物理意义（     ）；其表达式为（          ）。

2、气体辐射具有2个特点： 其一为（        ）；其二为 (         )。

3、导热微分方程式的主要作用是确定（       ）。

4、凝结有珠状凝结和膜状凝结两种形式，其中（       ）比（        ）换热有较大的换热强度，工程上常用的是（     ）。

5、热扩散系数是表征（      ）的物理量，其计算式为（           ）。

二、名词解释（每小题5分，共15分）   

1、温度梯度

2 自然对流和强迫对流

3、辐射力

三、单项选择题（每小题5分，共30分）  

1、物体内部不同温度的等温面是（       ）。

(A)不能相交的； (B)不须相交的； (C) 必须相交的； (D)可以相交或不相交。

2、判别系统是否是集总热容系统的条件是（        ）。

(A) Bi＞0.1；(B) Fo＜0.2 ；(C )Fo＞0.2；(D) Bi＜0.1 

3、列叙述中正确的是：（     ）。

(A) 导热只能发生在密实的固体中； (B) 导热可以在固体、液体及气体中发生。

(C) 导热只能在固体和静止的流体中发生； (D) 导热只能在固体和上面温度高、下面温度低的流体层中发生。
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	4、单位面积的热阻总可以写作（        ）。 

(A) q/⊿t   ；(B) ⊿t/q；  (C) δ/λ；   (D) δ/(λA)

5、当流体在长圆管内受迫流动时，流动边界层的最大厚度与δ圆管半径R的关系是（        ）。
(A) δ> R；(B) δ< R；(C) δ= R；（D）没有关系
6、流动方式交叉布置的换热器的平均温差，当冷、热流体进、出口温度一样时，正确的是（      ）。
(A) 低于顺流时的平均温差； (B)高于逆流时的平均温差； (C)低于顺流而高于逆流时的平均温差；(D) 低于逆流而高于顺流时的平均温差。

四、简答题（每小题10分，共30分）          

1、试比较准则数Nu和Bi的异同。

2、为什么高温过热器一般采用顺流式和逆流式混合布置的方式？
3、请分析遮热板的原理及其在削弱辐射换热中的作用。
五、计算题（每小题15分，共45分）        
1.某一炉墙内层由耐火砖、外层由红砖组成，厚度分别为200mm和100mm，导热系数分别为0.8W/(m·K)和0.5W/(m·K)，炉墙内外侧壁面温度分别为700°C和50°C，试计算：

(1) 该炉墙单位面积的热损失；

(2) 若以导热系数为0.11W/(m·K)的保温板代替红砖，其它条件不变，为了使炉墙单位面积热损失低于1kW/m2，至少需要用多厚的保温板。

2一直径为0.8m的薄壁球形液氧贮存容器，被另一个直径为1.2m的同心薄壁容器所包围。两容器表面为不透明漫灰表面，发射率均为0.05，两容器表面之间是真空的，如果外表面的温度为300K，内表面温度为95K，试求由于蒸发使液氧损失的质量流量。液氧的蒸发潜热为2.13×105J/kg 。
3. 、一块平板宽为1m，长为1.5m，在10℃的空气中保持90℃，如果空气流过平板时，板的一面与空气的对流换热量为3.75kW，试确定空气的流速。已知：平板对流换热的准则方程式： 
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式中的定性温度：
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50℃下的干空气物理性质表：
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